Результаты серии экспериментов Дня науки от 27.04.07.

в этот день была проведена серия экспериментов по измерению коэффициента трения сыпучих веществ. В ней принимали участие ученики 9,10,11 классов гимназии №1. И вот результат:
	Эксперимент с наклонной плоскостью

	μ

	1.                    0.43

	2.                    0.68

	3.                    0.45

	4.                    0.69

	5.                    0.84

	6.                    0.75

	7.                    0.43

	8.                    0.53

	9.                    0.60

	10.                    0.75

	11.                    0.66

	12.                    0.64

	13.                    0.63

	14.                    0.50

	15.                    0.56

	16.                    0.76

	17.                    0.87

	18.                    0.54

	19.                    0.69

	

	Эксперимент с насыпью

	

	μ

	1.                    0.34

	2.                    0.52

	3.                    0.35

	4.                    0.38

	5.                    0.34

	6.                    0.52

	7.                    0.56

	8.                    0.55

	9.                    0.68

	10.                    0.34

	11.                    0.35

	12.                    0.51

	13.                    0.48

	14.                    0.41

	15.                    0.52

	16.                    0.59

	17.                    0.61

	18.                    0.47

	19.                    0.50


Получим, что средний коэффициент трения для наклонной плоскости равен 0.65
Для насыпи он же равен 0.47. Вещество – манная крупа.
Мы видим  большой  разброс результатов  эксперимента во втором случае - с насыпью(2), поэтому более достоверным  будем считать эксперимент с наклонной плоскостью.

Составим кривую для коэффициента трения:
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Анализируя данные, полученные в ходе массового опыта, пришёл к выводу, что нужно провести свою собственную серию опытов с насыпью, и получил такой результат:

	Номер 
	1. 
	2. 
	3. 
	4. 
	5. 
	

	H, см
	3.6
	1.5
	3.3
	3.2
	2.6
	Hср= 2.84

	R, см
	6.9
	4.0
	4.6
	5.6
	3.2
	Rср= 4.86

	μ
	0.52
	0.38
	0.71
	0.57
	0.81
	μ'cр= 0.58

	μ"cр
	0.60
	

	μcр
	                                            0.59  


В эксперименте с наклонной плоскостью погрешность меньше всего, поэтому результат приближённо совпадает с серией, проведённой в классе.

В эксперименте «насыпь» дела обстоят хуже - разброс данных очень велик, и вот почему: для этого эксперимента (чтобы получить точные данные) необходимо, чтобы насыпающая струя была очень тонкой, и вещество попадало точно в отмеченный центр, а так же нужно фиксировать данные в определённый момент времени. В этом случае большую роль сыграл человеческий фактор и необычность, а так же сложность опыта(трудно точно определить высоту и радиус круга, образованного насыпью, т.к. в этот случае важную роль играет неравномерный разброс частиц вещества и малая прочность кургана).
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В этом случае 1- то, что получается во многих случаях на практике, а 2-это идеальная ситуация, при которой погрешность была бы минимальной.

